"春节假期,亲朋好友只要一相聚,他们就会问我网店开得怎么样?一年能有多少收入?"谈起过年期间最大的感受,在即墨"淘宝村"做电商生意的"80后"匡红喜如是说,如今他做淘宝网店已经五年了。

7年前,25岁的匡红喜还是一名普通的网络维护人员,每月工资1000元左右。而现在他开了两家淘宝网店,年收入达到20多万元,不仅买上了汽车,也住上了楼房。



春节前,准备回家过年的匡红喜正在清点发货单。

即墨淘宝村80后小伙的5年"融网"路

瞒着家人开网店 如今年入20万

文/片 本报记者 宋祖锋

小心尝试 注册网店 被认为异想天开 在即墨,有几个叫"淘宝村"的小区,这里聚集着来自全国各地的1200多家电商。

今年32岁的匡红喜,在他十来岁的时候随父亲从东北来到即墨,住在即墨市通济街道办事处魏家村。第一次接触淘宝是2008年,匡红喜从网上购买了一件运动鞋,这款运动鞋比实体店里同款的要便宜不少。随

着网上购物次数越来越多,他 自己也萌生了开网店的想法。

2009年底, 匡红喜工作的公司业务每况愈下, 他的收入也大幅缩水。在即墨做窗帘生意的姐夫建议匡红喜辞职, 自己开个实体店做老板, 销售家纺用品。在姐夫的帮助下, 2010年1月, 匡红喜在即墨市区开了一家销售家纺用品的门店。何不

宝网店。随后,匡红喜将实体店 里的产品——拍照上传到网店 中。姐夫知道匡红喜开网店的 事情后非常生气,认为他是在 异想天开,因为根本没有人会 从网上买东西。

借此机会开一家淘宝网店呢?

说干就干, 医红喜瞒着家里人

花1400多元买了一台二手笔记

本电脑,在网上注册了一家淘

初有成效 半年后网店销量 超实体店一倍 当时, 匡红喜认为网购肯定会成为一种趋势, 越来越多的人会从网上买东西, 但刚开张时生意并不好。因为匡红喜卖的家纺产品属于冷门产品, 在网店营业的半个月时间里, 他没接到一笔订单, 甚至每天连个咨询的客户都没有。

2010年2月的那一天,对 匡红喜来说终生难忘。就在网 上,青岛市区的一个客户和匡红喜简单交流后,从网上买了一套价值170多元的沙发坐垫。当得知客户确定购买的一刹那,匡红喜激动地攥着拳头猛拍了几下桌面,网店终于开张了。10天后,货款终于到账,匡红喜欣喜若狂,只要遇见亲朋好友就会对他们说网店上

店开业的1个月后,有一天晚

第一笔订单的成功,给匡红喜增加了许多信心,他开始将更多的精力放到提高网店的人气和销量上。半年后,到了2010年8月网店已经陆续收到500多笔订单。最多的时候一天能够收到20多笔订单,这个销量超他实体店销量一倍。

多 ^{稳扎稳打} "睡一觉起来 就能赚钱" 2010年年底, 匡红喜萌生 想要转行, 不卖家纺产品, 转 而销售童装。得益于即墨当地 成熟的服装行业, 网店优势明 显。这一年, 初出茅庐的匡红 喜通过销售家纺产品赚了3万 多元, 掘得了第一桶金。

2011年2月, 匡红喜做起了童装销售。他每天都要忙到凌晨一点多才睡觉。由于当时涉足童装行业的电商少, 网店的生意也源源不断。用他自己

的话说,早晨8点多钟起床打 开电脑,就能收到三四个客户 的订单,真是睡一觉起来就能 赚钱,最多的时候一天能接到 五六十笔订单。

可是实体店的销售不瘟 不火,淡季的时候好几天卖不 出一件。2011年10月,匡红喜 关闭了实体店,搬回了农村老 家专心做起电商来。当年,网 店销量达到7000多笔,收入十 多万元。



匡红喜正在准备发货。

→ 前景看好 网店收入成过年时 亲友讨论的焦点 2012年4月, 匡红喜拿出 20多万元的首付在即墨曼谷 阳光小区买了一套楼房, 凭借 紧挨即墨服装批发市场的优势, 无论是进货还是物流, 都 比以前更加方便快捷。

2014年初, 匡红喜又开了第二家淘宝店专门销售 女装, 虽然是一家新店, 但 是2014年一年女装店销量 1000多笔, 给匡红喜带来5 万多元的收入。加上原先的 童装店,他全年收入也突破 20万元,面包车也换成了十 多万的轿车。

春节假期,只要亲朋好友一相聚匡红喜总会成为人们讨论最多的话题,而关于他的网店收入自然成为讨论的焦点,有的亲朋借此机会向他请教开网店的诀窍。

说起今年的打算,匡红喜

将网店的经营范围不单单局限于服装,遇到合适的项目他也会适时增开网店。

另外, 匡红喜加入的即墨市婴童服装服饰协会今年也要成立一个比较大的网店, 会员之间可以互相学习、取长补短。"有钱大家一块儿赚, 今年争取网店的净收入突破30万元。"匡红喜自信满满地说。



新春走基层

府舎晚報

2015年2月26日 星期四 编辑:任志方 美编:石岩 组版:庆芳

A10

延伸阅读

我省今年电商 将布局20个县

跑到农村刷墙的,不只淘宝一家,但淘宝却抢滩了山东农村 电商市场。一场愈演愈烈的电商 "农村争夺战"不可避免。

省商务厅电子商务处处长许冰波说,农村电商战略、大数据应用战略、农村电商战略、大数据应用战略。中国有13亿人口,6亿3000万网民,在互联网做网购的有3亿多人,多数分布在城市,而广大的农村触网率低,只有27%,在网上购物的只有9%,是未来国内最大的电商市场。阿里将投资100个亿,选1000个县,在10000个村布点,和各个省进行对接。

相关链接

即墨"淘宝村" 聚集千余电商

即墨近几年电商的发展势头 十分强劲,类似于匡红喜这样从 一无所知到年收入20多万元的卖

家比比皆是。 记者从即墨市服装品牌孵化 中心了解到,即墨市中小电商已 经发展到1.6万家,占青岛市三分 之一,针织童装网络销售位居全 国县级第一。并且,即墨电商正在 以每年30%以上的速度在迅速增 长。特别是纺织服装服饰类企业, 依托即墨服装市场,电子商务发 展得如火如荼,仅仅是服装市场 周边的几个"淘宝村",就已经聚 集了1200多家电商,带动周边 5000余人就业。近几年,童装电商 的发展也十分迅猛,目前即墨涉 足电商的童装企业和商户就有 2000余家,年销售额超过30亿元。

本报记者 宋祖锋